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ТЮТЮНОПАЛÍННЯ — НАБУТА ШКІДЛИВА ЗВИЧКА 
ВДИХАННЯ ДИМУ ТЛІЮЧОГО ВИСУШЕНОГО ЛИСТЯ 
ТЮТЮНУ. 

НАЙВАЖЛИВІШИМ КОМПОНЕНТОМ ТЮТЮНОВОГО ДИМУ Є НІКОТИН. 
РЕГУЛЯРНЕ ВЖИВАННЯ НІКОТИНУ ВИКЛИКАЄ ТЮТЮНОВУ ЗАЛЕЖНІСТЬ



ПАЛІННЯ ТЮТЮНУ, ЯК І 
ЗЛОВЖИВАННЯ АЛКОГОЛЕМ, Є 
ОДНІЄЮ ІЗ НАЙПОШИРЕНІШИХ 
ШКІДЛИВИХ ЗВИЧОК В УКРАЇНІ, 

ОСКІЛЬКИ ЦЯ ОТРУТА 
ЗНАХОДИТЬСЯ У ВІЛЬНОМУ 

ПРОДАЖІ, А ТАКОЖ ВНАСЛІДОК 
ГУЧНИХ І СПОКУСЛИВИХ 
РЕКЛАМНИХ КОМПАНІЙ. 



СТАТИСТИКА

• В УКРАЇНІ ЩОДЕННО КУРИТЬ 45 % ДОРОСЛИХ ЧОЛОВІКІВ І 9 % ДОРОСЛИХ ЖІНОК; 
СЕРЕД МОЛОДІ КУРИТЬ 45 % ЮНАКІВ І 35 % ДІВЧАТ;

• ВСЬОГО В КРАЇНІ НАРАХОВУЄТЬСЯ БЛИЗЬКО 9 МІЛЬЙОНІВ АКТИВНИХ КУРЦІВ, ЩО 
СКЛАДАЮТЬ ТРЕТИНУ ВСЬОГО ПРАЦЕЗДАТНОГО НАСЕЛЕННЯ КРАЇНИ;

• УКРАЇНА ПОСІДАЄ 17 МІСЦЕ В СПИСКУ КРАЇН-ЛІДЕРІВ ЗА КІЛЬКІСТЮ КУРЦІВ;
• ЩОРІЧНО ДО ЧИСЛА КУРЦІВ ДОЛУЧАЮТЬСЯ НЕ МЕНШ 100 000 УКРАЇНЦІВ;
• УКРАЇНА ЗАЙМАЄ ІІ МІСЦЕ ЗА КІЛЬКІСТЮ ВИКУРЕНИХ ЦИГАРОК НА ОДНОГО 

ГРОМАДЯНИНА

• ЗА ОФІЦІЙНОЮ СТАТИСТИКОЮ В УКРАЇНІ ЩОРОКУ ВІД ХВОРОБ ПОВ'ЯЗАНИХ З 
КУРІННЯМ ПОМИРАЄ 120 ТИСЯЧ ЧОЛОВІК 



ЩО Ж МІСТИТЬ ДИМ ЦИГАРОК?
ПРИ КУРІННІ ВІДБУВАЄТЬСЯ СУХА ДИСТИЛЯЦІЯ І НЕПОВНЕ ЗГОРЯННЯ 
ВИСУШЕНИХ ТЮТЮНОВИХ ЛИСТКІВ В НЕЗАЛЕЖНОСТІ ВІД ТОГО, 
ВИКОРИСТОВУЮТЬСЯ ВОНИ В НАТУРАЛЬНОМУ ВИГЛЯДІ (СКРУЧЕНА В 
ТРУБОЧКУ) В СИГАРЕТІ ЧИ В СИГАРЕТІ І В ТРУБЦІ. ПРИ ПОВІЛЬНОМУ 
ЗГОРЯННІ ВИДІЛЯЄТЬСЯ ДИМ, ЩО Є НЕОДНОРІДНОЮ (ГЕТЕРОГЕННОЮ) 
СУМІШШЮ, ЩО СКЛАДАЄТЬСЯ В СЕРЕДНЬОМУ З 60 % РІЗНИХ ГАЗІВ І 
40 % МІКРОСКОПІЧНИХ ДЬОГТЕВИХ КРАПЕЛЬ (АЕРОЗОЛІ).



В ГАЗОВІЙ ФРАКЦІЇ ДИМУ МІСТИТЬСЯ, 
КРІМ АЗОТУ (59 %), КИСНЮ (13,4 %), ЩЕ Й 
ОКСИД ВУГЛЕЦЮ (IV) (13,6 %), ОКСИД 
ВУГЛЕЦЮ (II) (4 %), ВОДЯНА ПАРА (1,2 %), 
ЦІАНІСТИЙ ВОДЕНЬ (0,1 %), ОКСИДИ 
АЗОТУ, АКРОЛЕЇН ТА ІНШІ РЕЧОВИНИ. 
АЕРОЗОЛЬНА ФРАКЦІЯ ДИМУ ВКЛЮЧАЄ 
ВОДУ (1,4 %), ГЛІЦЕРИН ТА СПИРТИ (0,1 
%), АЛЬДЕГІДИ І КЕТОНИ (0,1 %), 
ВУГЛЕВОДНІ (0,1 %), ФЕНОЛИ (0,003 %), 
НІКОТИН (0,002 %) ТА ІН.



НІКОТИН Є ОДНІЄЮ З НАЙСИЛЬНІШИХ ІЗ ВІДОМИХ НАМ ОТРУТ, ЯКІ 
ВПЛИВАЮТЬ НА НЕРВОВУ СИСТЕМУ. ПРИ ЗГОРЯННІ СИГАРЕТИ ВІН 
РУЙНУЄТЬСЯ ТІЛЬКИ ЧАСТКОВО, ПРИБЛИЗНО НА 25 %. ВМІСТ НІКОТИНУ В 
ДИМУ ГОЛОВНОГО СТРУМЕНЮ СИГАРЕТИ ВІД 0,4 ДО 3МГ — ЛИШЕ 20 % 
ВІД ЗАГАЛЬНОЇ КІЛЬКОСТІ НІКОТИНУ В СИГАРЕТІ. В НЕДОПАЛКУ 
ЗАЛИШАЄТЬСЯ БІЛЯ 5 %, А ІНШІ 50 % ПОТРАПЛЯЮТЬ В ПОВІТРЯ В 
ПРИМІЩЕННІ, ДЕ КУРЯТЬ.



«ПОБІЧНИМ» ЕФЕТОМ ТЮТЮНОПАЛІННЯ Є КАШЕЛЬ. 
ГОЛОВНОЮ ПРИЧИНОЮ ВИНИКНЕННЯ І РОЗВИТКУ 
«ТЮТЮНОВОГО» КАШЛЮ СТАЮТЬ КРАПЛІ ДЬОГТЮ, ЩО 
ОСІЛИ В ЛЕГЕНЯХ. РЕЧОВИНИ, ЩО МІСТЯТЬСЯ В 
ТЮТЮНОВОМУ ДИМІ ВИКЛИКАЮТЬ ЗАПАЛЕННЯ ЕПІТЕЛІЮ, 
ЩО ПОКРИВАЮТЬ ДИХАЛЬНІ ШЛЯХИ, ЦЕ ПРИЗВОДИТЬ ДО 
ПІДВИЩЕНОГО ВИДІЛЕННЯ СЕКРЕЦІЇ ТА СЛИЗУ, ЩО 
ЗВ'ЯЗАНИЙ З ВИДІЛЕННЯМ МОКРОТИ ПРИ КАШЛІ. 



НАСЛІДКИ КУРІННЯ ПОВ’ЯЗАНІ З АРСЕНАЛОМ НЕБЕЗПЕЧНИХ ХВОРОБ. ЗОКРЕМА, ЦЯ 
ШКІДЛИВА ЗВИЧКА Є ПРИЧИНОЮ СЕРЦЕВИХ ПРИСТУПІВ, ІНСУЛЬТІВ, ХРОНІЧНИХ 
БРОНХІТІВ, РІЗНИХ ВИДІВ ОНКОЗАХВОРЮВАННЬ, ОСОБЛИВО РАКУ ЛЕГЕНЬ. АДЖЕ 11 З 
12 ХВОРИХ, ЯКІ ПОМЕРЛИ ВІД РАКУ ЛЕГЕНЬ БУЛИ КУРЦЯМИ. 



МАСОВЕ РОЗПОВСЮДЖЕННЯ КУРІННЯ Є ОДНІЄЮ З ГОЛОВНИХ ПРИЧИН 
ШИРОКОГО РОЗПОВСЮДЖЕННЯ СЕРЦЕВО-СУДИННИХ ЗАХВОРЮВАНЬ. 
ДОВЕДЕНО, ЩО У КУРЦІВ НА ВІДМІНУ ВІД НЕКУРЯЩИХ ЛЮДЕЙ В 2-3 
РАЗИ ЧАСТІШЕ РОЗВИВАЄТЬСЯ ІНФАРКТ ТА ПЕРЕДІНФАРКТНИЙ СТАН, 
СТЕНОКАРДІЯ ТА ІНШІ ЗАХВОРЮВАННЯ СЕРЦЯ ПРИ ЦЬОМУ СМЕРТНІСТЬ, 
ВИКЛИКАНА ЦИМИ ЗАХВОРЮВАННЯМИ, В КУРЦІВ НАБАГАТО ВИЩА. 
ЖИТТЯ КУРЦІВ НА 4,6-8,3 РОКИ МЕНШЕ, НІЖ У НЕКУРЯЩИХ, ПРИ ЧОМУ 
СКОРОЧЕННЯ ПРОТЯЖНОСТІ ЖИТТЯ ЗАЛЕЖИТЬ ВІД ТОГО, В ЯКОМУ ВІЦІ 
ЛЮДИНА ПОЧАЛА ПАЛИТИ.



БІЛЬШЕ 80 % ХВОРИХ, ЩО СТРАЖДАЮТЬ ХРОНІЧНИМ 
ЗАХВОРЮВАННЯМ ШЛУНКУ ТА ДВАНАДЦЯТИПАЛОЇ 
КИШКИ, Є КУРЦЯМИ. ЦЕ ЗАХВОРЮВАННЯ НАЙЧАСТІШЕ 
ЗУСТРІЧАЄТЬСЯ У ЗАПЕКЛИХ КУРЦІВ. ДОВЕДЕНО, ЩО 
КУРІННЯ НЕГАТИВНО ВПЛИВАЄ І НА ПРОЦЕС 
ЛІКУВАННЯ ВИРАЗКИ.



ТЕРМІН «ОБЛИЧЧЯ КУРЦЯ» ВПЕРШЕ З'ЯВЛЯЄТЬСЯ В НАУКОВОМУ ЖУРНАЛІ 1985 РОКУ. 
СПРАВА В ТОМУ, ЩО У 48 % КУРЦІВ І 8 % ТИХ, ХТО ПАЛИВ В МИНУЛОМУ ШКІРА 
МАЄ БЛІДО-СІРИЙ КОЛІР ТА БІЛЬШ ВИРАЖЕНІ ЗМОРШКИ, АЛЕ ТАКИХ ЗМІН НЕ ПОМІЧЕНО 
У НЕКУРЯЩИХ ЛЮДЕЙ — У КУРЦІВ ЕЛАСТИН (БІЛОК, ЩО ВІДПОВІДАЄ ЗА ЕЛАСТИЧНІСТЬ 
ТА ВІДНОВЛЕННЯ ТКАНИН) СТАЄ ЩІЛЬНІШИМ ТА ФРАГМЕНТОВАНИМ.



ХОЧА БОРОТЬБА З КУРІННЯМ НА ДЕРЖАВНОМУ РІВНІ У 
БАГАТЬОХ КРАЇНАХ ПРИЗВЕЛА ДО ЗМЕНШЕННЯ КУРЦІВ, АЛЕ 
КІЛЬКІСТЬ КУРЦІВ СЕРЕД МОЛОДІ ТА СЕРЕД ЖІНОК 
ПРОДОВЖУЄ ЗБІЛЬШУВАТИСЬ. РАЗОМ З ЦИМ ПІДВИЩУЄТЬСЯ 
РИЗИК ВИНИКНЕННЯ ХВОРОБИ НЕ ТІЛЬКИ У САМИХ КУРЦІВ, АЛЕ 
Й В МАЙБУТНЬОГО ПОКОЛІННЯ.

КУРІННЯ НАНОСИТЬ ВЕЛИКУ ШКОДУ ВСІМ, АЛЕ ОСОБЛИВО МОЛОДОМУ ПОКОЛІННЮ, 
ОРГАНІЗМ ЯКИХ ЗНАХОДИТЬСЯ В ПРОЦЕСІ СТАТЕВОГО ДОЗРІВАННЯ, ТОМУ КУРІННЯ 
МОЖЕ НЕГАТИВНО ВПЛИНУТИ НА ЇХ ПОТОМСТВО. КУРІННЯ Є НЕ ЛИШЕ ОСОБИСТОЮ 
ПРОБЛЕМОЮ КОЖНОЇ ЛЮДИНИ ОКРЕМО, АЛЕ Й ГОСТРОЮ СОЦІАЛЬНОЮ ПРОБЛЕМОЮ, 
З ЯКОЮ ПОВ'ЯЗАНЕ МАЙБУТНЄ ВСЬОГО ЛЮДСТВА.


